

## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Несколько слов о грамотности, которая, по моему мнению, является неотъемлемой и отличительной чертой интеллигентного человека. Для многих из них грамматические ошибки в письме или в устной речи собеседника являются не только характеризующим, но и раздражающим и даже отталкивающим фактором.

В последнее время в средствах массовой информации получило распространение слово «поставить» по отношению к такой медицинской процедуре как укол. Раньше мы твердо знали, что ставят банки, горчичники, пиявки. А уколы, внутривенные вливания, массаж, физиотерапевтические процедуры – делают. Решил посмотреть, как трактует эту ситуацию всемогущий и всезнающий Интернет. Обнаружил в Википедии объяснение: «поставить укол» – профессиональное врачебное выражение. Ну, вроде, как у шахтеров «дОбыча угля», у моряков – «хождение по морским просторам». Но ведь это не так! За всю свою долгую медицинскую жизнь я не встречал врачей, употреблявших «поставить укол». Правда, у замечательного поэта Николая Заболоцкого встречается: «... и безгласное тело ввел спасительный шприц». Как можно ввести в тело шприц? Но то поэт, человек, обладающий своеобразным видением, а не врач, вся деятельность которого вращается вокруг лечебных процедур, важным звеном которых являются уколы, инъекции.

Мне могут сказать, что я по-стариковски брюзжу, придираюсь. Думаю, что нет. Понимаю, что всеобщее падение уровня культуры и нравственности не может не затронуть такой, казалось бы, незначительный пласт как грамотность. Отрицательную, разлагающую роль играют электронные СМИ (от вопиющей безграмотности многих материалов просто волосы дыбом встают). Создается впечатление, что многие печатные издания, даже центральные, из-за дефицита средств сократили должности корректоров, и газеты и журналы пестрят грамматическими ошибками. Боюсь подумать, что будет, когда всех их заменят электронные средства информации.

PS. Уже после написания этого материала услышал по телевидению выступление врача (!), который бодро заявил, что он «поставил прививку». Как говорится, «приплыли!»

А.А. Карнев